

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 25 октября 1934 года

№ 17 (8965)

Суббота, 24 января 1987 года

Цена 3 коп.

● В БЮРО ГОРКОМА КПСС

ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро горкома КПСС, исполнкомы городского и районного Советов народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования среди предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, торговли, сельского хозяйства города и района за IV квартал 1986 года.

Победителями признаны с вручением переходящего Красного знамени и занесением на городскую Доску почета коллективы:

— производственного объединения Объединение газгеологии (генеральный директор В. М. Пархомович, секретарь парткома В. З. Чередниченко, председатель профкома А. Н. Тюрин, секретарь комитета ВЛКСМ А. В. Потапенко), выполнившими планы по проходке скважин на 115,9, по производительности труда — на 117 процентов;

— автобазы № 92 треста Сургутдорстрой (начальник И. П. Лещук, секретарь партбюро Е. А. Комин, председатель профкома Д. Н. Кочнев, секретарь комитета ВЛКСМ С. А. Ильин), выполнивший планы перевозки грузов на 155,4, по доходам — на 107 процентов;

— рыболовного треста (председатель В. М. Собко, секретарь партбюро Г. М. Миронова, председатель райкома профсоюза В. Г. Осколков, секретарь комитета ВЛКСМ С. А. Тюлевен), выполнивший планы товарооборота на 103,5, продажи сельхозпродуктов — на 188,1 процента;

— дюмостройкою (начальник С. Я. Таслицкий, секретарь парткома Е. И. Бабчик, председатель профкома Л. О. Сорокиневский, секретарь комитета ВЛКСМ В. Н. Попов), выполнивший планы жилья на 103,6 процента, производительности труда — на 105,5, объему подрядных работ — на 112,5 процента;

— штаба фабрики «Сургутская» (директор И. В. Горбунов, секретарь партийной организации Е. П. Колбин, председатель профкома Л. И. Тетеркина, секретарь комитета ВЛКСМ Т. Г. Донченко), выполнивший планы производства яиц на 104, мяса — на 136 процентов.

Занесены на городскую Доску почета коллективы:

— производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнерго ремонт, леспромхоза, выполнив-



шая план по заготовке древесины на 188 процентов;

— бригада В. М. Мясникова из СУ-9 треста Сургутгазстрой, выполнившая план строительно-монтажных работ на 130, достигшая выработки 140 процентов;

— бригада электролинейщиков колонны № 14 треста Запсибэлектросетьстрой Н. А. Галкина, выполнившая план строительно-монтажных работ на 122,7 и достигшая выработки 116,1 процента;

— бригада сварщиков-монтажников СМУ-4 треста Сургуттрубопроводстрой П. А. Оськина, выполнившая план строительно-монтажных работ на 176,8 и достигшая выработки 178,6 процента;

— бригада слесарей-сантехников комсомольско-молодежного управления треста Тюменьгазмонтаж А. К. Леонова, выполнившая план строительно-монтажных работ на 113 процентов;

— бригада дорожных рабочих СУ-904 треста Сургутдорстрой А. П. Красильникова, выполнившая план строительно-монтажных работ на 120,9 и достигшая выработки 158,2 процента;

— бригада трубоукладчиков СМУ-21 треста Сургутнефтестрой А. Д. Подгорного, выполнившая план строительно-монтажных работ на 144,8 и достигшая выработка 144,8 процента.

Отмечена хорошая работа коллектива:

НГДУ Сургутнефть, объединенной Сургутской ГРЭС, хлебозавода, рыбоконсервного комбината, треста Сургутгазстрой.

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива предприятия объединенных котельных и тепловых сетей, завода железобетонных изделий треста Запсибэнергожилстрой, трестов Запсибэнергожилстрой, Запсибидрострой и ряда других, не выполнивших планы по выпуску продукции, строительно-монтажным работам, воде жилья и объектов соцкультбыта, сдаче металлом.

Отмечено также, что тресты Сургуттрансгидромеханизации, Сургутнефтегазэлектромонтаж и другие коллективы систематически не участвуют в городском соревновании, хотя имеют хорошие производственные показатели.

— лесозаготовительная бригада С. П. Мисико Сургутского леспромхоза, выполнив-

Сургутская

● НОВОСЕЛЬЯ

Станция поставляет

КИСЛОРОД

ПЕРВУЮ ПРОДУКЦИЮ ВЫДАЛА НОВАЯ КИСЛОРОДНАЯ СТАНЦИЯ ТРЕСТА СПЕЦНЕФТЕГАЗСТРОЙ.

Высокая производительность — 30 кубометров газа в час — позволит полностью закрыть потребности в этом дефицитном сырье не только управления производственно-технического снабжения треста, но и многих других организаций: трестов Сургутнефтепромстрой, Сургутгазстрой, Сургутнефтегазстройиндустрия, различных транспортных предприятий.

Станцию в плановые сроки, с хорошим качеством работ построил специализированный хозрасчетный участок треста Спецнефтегазстрой. Это только один из объектов большой комплексной программы по расширению и укреплению материально-технической базы предприятия. В этом году запланирован пуск цеха полимеров мощностью 150 тысяч квадратных метров изделий в год. А. ЯРОШКО.

● ОПЕРАЦИЯ «ВАГОН»

На помощь железнодорожникам

в ликвидации снежных заносов на этой неделе вышло около ста человек из различных организаций: строимонтажного поезда № 330, тридцать второй межколонны, завода железобетонных изделий Минтрансстроя. Они расчищали стрелочные переводы, убирали валы снега с междупутий. Своевременно принятые меры позволили сохранить ритмичность работы железнодорожного транспорта.

Е. МАТВЕЕВА.

НА КРИТИКУ НЕ РЕАГИРУЮТ

Значительно возросла выгрузка вагонов на Сургутском железнодорожном узле во второй декаде января. Практически нет вагонов, простояющих полным сроком. Отдельные сутки были рекордными по количеству выгруженных вагонов. Так, 18 января эта цифра дошла до 380, 19-го — до 397, 20 января был выгружен 361 вагон.

В декабре заторы на стальных магистралях были вызваны скоплением грузов в адрес треста Сургутнефтедорстройремонт, когда одновременно поступило более 500 вагонов. Руководство треста учло уроки декабря. Сегодня в любое время на станции находится кто-либо из ответственных за выгрузку в Сургутнефтедорстройремонте. Ритмичность поставок плюс высокий уровень организации работ исключают «пробки» на станциях.

В то же время хочется отметить, что плохо вывозятся грузы с пристанционных площадок Лянторнефтепромстроя. В адрес этого треста поступают железобетонные изделия, различные механизмы, оборудование, однако оживления у лянторцев не наблюдается, хотя они тоже подвергались критике за слабую организацию выгрузки. Может быть, забыли, что никому не дано права превращать вагоны в склады?

Б. ЛЕВОЧКИН,
инструктор промышленно-транспортного
отдела ГК КПСС.

● НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

ПЕРВЫМИ В ОБЪЕДИНЕНИИ

Сургутнефтегаз выполнили план января по проходке буровики второго управления из бригад А. А. Шукюрова и С. Н. Ворушилова. Близка к этому рубежу и бригада, возглавляемая А. М. Воробьевым.

У коллектива прославленного УБР-2 самый большой среди

проходчиков Сургутского объединения месячный план — 65 тысяч метров скважин, причем рассчитан он на восемь бригад. Помогают буровикам хорошая подготовка к зиме, умение работать и в сильные морозы.

Е. ЛОГИНОВА.

СКВАЖИНЫ, КОТОРЫЕ ДАЮТ ВОДУ

204 скважины сдали в прошлом году буровики управления треста Востокбурвод. Проходка составила 52.800 метров, из них 8 тысяч метров — сверхплановых. Эти тысячи метров скважин — вода для жилых поселков и городов, промыслов и промышленных объектов.

Совсем недавно управление построило для восьмого промысла нашего города 14 скважин. Нынче на этом важнейшем для жизнеобеспечения Сургута

объекте коллектив управления построит еще более десятка скважин на воду. Хорошо потрудились в прошедшем году на водозаборе города буровые бригады Павла Сергеевича Агапия, Анатолия Николаевича Малькова, не думают сбавлять они темпов и во втором году пятилетки.

Большой объем работ был выполнен на новых месторождениях региона. На Родниковом, Орехово-Ермаковском, Дружном и дру-

А. ПОХОДЕНКО.

● ДЕЛЕГАТ XVIII СЪЕЗДА СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

1.

В КАБИНЕТЕ В. Ф. Солохина — карта области, прожилками ее пересекают вдоль и попечек реки. Берега многих сейчас одеты в бетон, дугой перекинуты мосты. Много построено мостов. Валентином Федоровичем, Вытянуть все в одну линию — в сотню километров не умется. Но все это уже вчерашний день. Новые переходы встают через водные преграды. Пересечет он и Пур. Вторым будет по длине этот мост в области. Протянется на 1320 метров. Речь о строительстве железной дороги в восточном направлении в свое время вели неуверенно. Ни о конкретных сроках не говорили, ни о подготовке к штурму реки. И тем не менее обращались взоры туда все настойчивее. То ли дальневидность Солохина, то ли случайностью можно объяснить тот факт, но один из мостостроителей был высажен в шестистах метрах от Пура. И когда встал вопрос: готовы ли мостовики к выполнению нового задания, то ответ последовал утвердительный. Да, они готовы начать наступление на широкую сибирскую реку, и она покорится им. Но это уже будет завтрашний день Солохина, в который он старается заглянуть, стать очевидцем и участником событий. А сейчас разговор о дне сегодняшнем.

Мостостроительный трест № 11 с середины нынешнего года переходит на новый метод хозяйствования — коллективный подряд. Его преимущество не вызывает сомнений. Накоплен опыт на передовых предприятиях, на него опираются последователи. «Чужой опыт, конечно, ценен, но не мешал бы и свой иметь», — считает Валентин Федорович. И два мостостроения, самые сильные в тресте, переведены с января на работу по-новому.

— Сложностей встретим много, — говорит управляющий. — Особенно с ними столкнутся в отстающих подразделениях, где не опробован даже бригадный подряд. Вот почему мы, не дожидаясь толчка, решили действовать. Будем очень внимательно следить за результатами тех, кто является лидером в этом начинании, чтобы впоследствии избежать ошибок.

В тресте создали специальную комиссию, возглавил которую заместитель управляющего В. И. Ребриков. Активно взялась она за новое дело. Провели в мостостроениях № 29 и № 80 собрания, разъяснили людям, в чем суть коллективного подряда. Подготовку ведут и в других подразделениях, чтобы облегчить переход на прогрессивный метод хозяйствования, анализируют работу в прошлом году.

2.

ТРЕСТ растет постоянно. Ежегодная прибавка объемов строимонтажных работ сос-

тавляет порядка восьми миллионов рублей. А вот в прошлом году этот рост был несколько приостановлен. Инесмотря на то, что задание перекрыты, технико-экономических показателей достигли неплохих, Солохин считает прошедший год неудачным. Создать могучие силы и видеть, как они боксуют, — нет ничего обиднее.

Срывов в поставке оборудования, материалов, конструкций было больше, чем когда-либо, — говорит он. — Казалось бы, начавшаяся перестройка должна была изменить положение дел. Но этого пока не произошло. Поэтому сохранить набранный

и закрывать глаза на это не приходится. А причину такого положения управляющий видит в кадровом просчете. Он не пытается переложить вину на других, берет ее на себя. Значит, что-то просмотрел, не предугадал, не смог предвидеть.

Что произошло, к примеру, с Тобольским мостостроением, который так плохо, как в прошлом году, еще не работал? Начальником его поставили Касаткина. До выдвижения он вроде бы зарекомендовал себя грамотным инженером. Включили его в резерв, но не торопились с назначением. А он прямо-таки рвался руководить. Решили до-

появились энергичные руководители. План последних двух кварталов подразделение перекрыло. Все вроде бы ладится. Да вот участились жалобы. «Что за этим стоит?», — пытается разобраться Солохин. Ответ найден. Мостостроение выполнял раньше меньшие объемы, чем родственные коллективы, однако зарплата у его тружеников была высокой. И такое положение всех устраивало. Но, как известно, зарплату надо заработать. Этого, по всей вероятности, не сумели объяснить подчиненным руководители, проявили излишнюю жесткость. И это обстоятельство тоже

в биографии Валерия Александровича для Солохина, кажется, нет «белых пятен», знает чуть ли не всю генеалогическую ветвь его семьи. И это не праздное любопытство. Управляющему важно знать не только своего подчиненного как производственника, но и как человека, которому доверена не одна сотня людей. В старом Уренгое, где базируется этот мостостроение, появился добротный поселок. Есть в нем и средняя школа, и спортивное сооружение, и книжный магазин, чего пока не увидишь в других городах мостостроителей. Первые огурцы в тресте тоже выращены там. Донаадзе радовался этому урожаю, как мальчишка. Когда подоспело время сбора его, сам лично завел в теплицу детсадовских ребятишек, и те своими руками рвали зеленые плоды. Оставшимися Валерий Александрович заполнил сумку воспитателя: «Несите на кухню, пусть лакомятся мальчики». А еще есть в поселке музыкальная школа, открыта спортивная секция дзюдоистов. Старается Донаадзе устроить быт мостостроителей. И Солохин выделяет особенность, которая ему импонирует в подчиненном: «Суров, но справедлив. Дисциплина в отряде на высоте».

4.

СУРОВ ли сам управляющий? Не знаю, не приходилось видеть его гневным, не в духе. Если и откажет во встрече, то обязательно толково объяснит причину. Если согласится встретиться, сопровождать на какой-то объект, то не станет украдкой посматривать на часы, не слишком ли много времени у него отняли. Не будет обходить острые углы в разговоре, показывать себя в выгодном свете... И слушать Валентина Федоровича можно часами, ибо память его хранит великое множество фактов, событий. А каждый мост, построенный в области, имеет свою биографию.

Мы много работали в прошлом году на Ямбурге, в Уренгое, Медвежьем, в Среднем Приобье, — говорит Солохин. — В районе Русскинского построили мост, давший проезд автомобилям в сторону Когалыма, Ноябрьска. Через Хадутте, реку с красивыми берегами, тоже проложили мост. 21 мая проехали по нему. Теперь пересечем ее вторично, железнодорожный переход построим. Пятнадцатый отряд много ввел мостов. Большие дела развернулись по сооружению стальной магистрали Новый Уренгой — Надым. В феврале надо до Пангод ввести в эксплуатацию все переходы...

Да, строить придется много. И не только мостов. Специализированному тресту надо сдать еще и 24 тысячи квадратных метров жилья. Не всем такая программа по плечу. Мостостроители же берутся решить жилищную про-

блему самостоятельно, не полагаются на то, что все придет само по себе.

Эти хлопоты «налили» себе Солохин сам, когда шесть лет назад напросился на прием к министру. В докладной записке он тогда написал, что мостостроители не получили ни одной квартиры в капитальных домах, что люди не видят перспективы. Трудно в таких условиях сохранить кадры. И предложил начать строительство собственными силами. Получив «добро», трест приступил к делу. Не так скоро оно продвигается, как того хотелось бы, но с мертвоточки вопрос сдвигнулся. В прошлом году мостостроители получили триста квартир. Нынче одновременно будет соружаться восемь зданий в разных городах области. Часть из них вводные, другая перейдет на следующий год. Укоряет сейчас себя управляющий: «Давно надо было заняться этой проблемой, с того самого дня, как образовался трест. А теперь приходится наверстывать упущенное».

Мостострои вначале не хотели заниматься сооружением жилья, — рассказывает Валентин Федорович. — Считали это не своим делом. С большим желанием и рвением они бы взялись мост даже через Берингов пролив прокладывать. Пришлося психологию ломать. В корне поменялось отношение к проблеме. Не зря ведь говорится, что глаза боятся, а руки делают. Быстрее было бы панельные дома строить. Но оить же кирпичный можно лучше спланировать, хотя загвоздка в материалах серьезная, упускать время нельзя. В перспективе в Сургуте появится завод крупнопанельного домостроения, видимо, вопрос будет решаться легче. Многие подразделения наметили для себя программу решения жилищной проблемы. Мостостроение № 29 берется обеспечить всех нуждающихся квартирами в 1992 году, другие коллективы — годом-две позже. Хотелось бы нынче решить другую проблему — обеспечение детскими дошкольными учреждениями. Она остро стоит только в одном мостостроении, все другие сняли ее с повестки.

Кстати, Солохин и сам не так давно получил городскую прописку. Жил со всеми мостостроителями в Барсово. Предлагали Валентину Федоровичу перебраться в Сургут.

— Построим первый свой дом, тогда перебуду, — отвечал он.

Так и поступил. В первую очередь в тресте обеспечили жильем всех ветеранов Великой Отечественной войны. Придет время — выделят квартиры другим. Останавливаться, менять курс в намеченной социальной программе мостостроители не собираются, какие бы сложности ни встретились на пути.

3. СЕНЬКИНА.

УГОЛ ЗРЕНИЯ

Несколько лет назад В. Ф. Солохину, управляющему мостостроительным трестом № 11, присвоено звание лауреата Государственной премии СССР. А

недавно в числе других делегатов Тюменской области его избрали на XVIII съезд профсоюзов, который состоится в феврале нынешнего года.

тем не удалось. С другой стороны, я понимаю, что бесконечно приращивать объемы невозможно. Сегодня, как никогда, встает вопрос качества. Надо признаться, что мы ослабили контроль. Произошло это еще и потому, что в последние годы много сил отнимало строительство завода железобетонных изделий нашего министерства. Последнюю очередь его сдали. Все внимание сейчас направим на улучшение качества, поправим положение дел. На это нацелены службы треста, подразделений.

Валентин Федорович берет листок, испещренный цифрами. Это анализ работы треста. Каждая цифра — письмо для размышлений. В колонках против 29-го и 15-го мостостроений, старейших в тресте, построивших обский переход-гигант, высокие показатели — свыше тридцати миллионов рублей освоил каждый. А есть и «картки», которые осилили чуть больше двух миллионов рублей. Это Октябрьский, Тобольский мостострои. Подтянуть их, вывести хотя бы на пятимиллионный рубеж — это значит построить и сдать десятки дополнительных мостов. Вот он, резерв, который надо приводить в действие. Можно взглянуть на эти цифры иначе. Если поделить объем работ, выполненный трестом за год, а он равняется почти 76 миллионам рублей, на все подразделения, то получится вовсе неплохой средний показатель — шесть миллионов. В Главмостострое, к которому принадлежит Сургутский трест, таких отрядов нет. Да и сам трест в главке идет вторым по тем же объемам выполняемых работ. Одним словом, можно по-разному оценивать одно и то же. И то, и другое будет правильно. Но Валентин Федорович не хочет себя успокаивать: отстающие коллектизы существу-

верить коллектив после неоднократных бесед. И условие поставил Солохин: через полгода подтянуть мостостроение.

— Мне и трех месяцев хватит, — горячился ретивый начальник.

Не хватило ему и полгода, и девяти месяцев. Не поправил он дела, а окончательно развалил их. Жалобы пошли в трест на самоуправство, неправильные действия. Пришлось срочно издать приказ об освобождении самоуправления от руководителя. Промашка вышла с ним. Трудно, очень трудно, подыскать хорошую кандидатуру начальника мостостроения. Круговорот Леонид Иванович, но справедлив. Некоторые нехотят почувствовать себя в этом подразделении с приходом Богомолова, и жалобы тоже стали поступать оттуда, но управляющий, досконально разобравшись с ними, все-таки занял позицию Богомолова. Серьезное поручение выполнил этот коллектив в прошлом году — построил автомобильный мост через Тром-Еган. В канун Октябрьского праздника проехал по нему первый автомобиль, а затем установилось регулярное движение. За 52 дня выполнен монтаж перехода. Такого рекордного срока в тресте еще не знали.

Радуется управляющий успехам 29-го мостостроения. Признанный лидер соревнования и этот коллектив в тресте. До недавнего времени им руководил С. Н. Дядькин. Теперь он — главный инженер треста.

Все объекты сдаются они в срок, — дает оценку труженикам отряда Валентин Федорович. — А самое ценное, что коллектив всерьез занялся социальной сферой. Детский сад построили в поселке Барсово. Снята проблема устройства поселковых ребятишек в дошкольное учреждение. Тепличка своя там появилась. Заложили большую столовую с кафе, а в Сургуте начато строительство 145-квартирного дома. В следующем году приступят к сооружению школы на 1176 учащихся.

Не скрывает своих симпатий Валентин Федорович и к другому начальнику мостостроения № 93 В. А. Донаадзе.

тревожит Солохина. Нет, он не ратует за то, чтобы угодить каждому. Такой метод тоже не годится, и не следует из одной крайности впадать в другую. В пример Валентин Федорович ставит Л. И. Богомолова, начальника 80-го мостостроения. Круговорот Леонид Иванович, но справедлив. Некоторые не хотят почувствовать себя в этом подразделении с приходом Богомолова, и жалобы тоже стали поступать оттуда, но управляющий, досконально разобравшись с ними, все-таки занял позицию Богомолова. Серьезное поручение выполнил этот коллектив в прошлом году — построил автомобильный мост через Тром-Еган. В канун Октябрьского праздника проехал по нему первый автомобиль, а затем установилось регулярное движение. За 52 дня выполнен монтаж перехода. Такого рекордного срока в тресте еще не знали.

Радуется управляющий успехам 29-го мостостроения. Признанный лидер соревнования и этот коллектив в тресте. До недавнего времени им руководил С. Н. Дядькин. Теперь он — главный инженер треста.

Все объекты сдаются они в срок, — дает оценку труженикам отряда Валентин Федорович. — А самое ценное, что коллектив всерьез занялся социальной сферой. Детский сад построили в поселке Барсово. Снята проблема устройства поселковых ребятишек в дошкольное учреждение. Тепличка своя там появилась. Заложили большую столовую с кафе, а в Сургуте начато строительство 145-квартирного дома. В следующем году приступят к сооружению школы на 1176 учащихся.

Не скрывает своих симпатий Валентин Федорович и к другому начальнику мостостроения № 93 В. А. Донаадзе.

Уйти от формализма

Заканчивается первый месяц нового года. Оглядываясь назад, принято подводить итоги, заглядывая вперед — планировать. Как оценивает комсомольская организация то, что сделано, о чем думает, мечтает? Об этом и шел разговор нашего нештатного корреспондента Т. БОНДАРЧУК с секретарем комитета ВЛКСМ треста Запсибэнергострой В. КОСЕНКО.

Прошедший год для нашей страны стал годом коренного переворота. Во всех сферах жизни идет перестройка. А какие изменения произошли в комсомольской организации?

Перемены, безусловно, есть, и большие. Выросла активность комсомольцев. Своеобразный толчок дала и отчетная выборная конференция. Она заставила задуматься, пересмотреть каждому свою жизненную позицию. Сейчас у нас подобрался очень сильный состав бюро, смелый и принципиальный. Могу привести такой пример. На одном из недавних бюро обсуждался вопрос

вступления кандидатом в члены партии С. А. Наумова. Он пришел абсолютно неподготовленным. И если год назад комсомольцы бы закрыли на это глаза, то сейчас С. А. Наумову в рекомендации отказали.

Сейчас на страницах газет, на различных собраниях, встречах много пишется, говорится о том, что в комсомольской работе (как, впрочем, и любой другой) недопустимы элементы формализма. Что делает комитет комсомола в этом направлении?

Проблема эта не простая. Ведь практика показывает, что на три человека меньше

цифровой, за мероприятием ради «галочки» видеть конкретного человека. И болезнь эта повсеместна, отразилась она и в социалистическом соревновании. Сейчас стараемся к подведению итогов подходить более взыскательно, требовательно, избавляясь от «дутых» показателей. Наладили тесные контакты с отделами труда и заработной платы подразделений треста.

— Вадим, многие считают, что цифра роста комсомольской организации является показателем ее авторитетности. Каково твое мнение?

Я тоже так думаю. Если комсомольская организация работает, то она пользуется авторитетом у молодежи. Но я за качественный рост. Например, в прошлом году мы приняли в комсомол пять человек, что на три человека меньше

• МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

ше, чем в 1985. Но это говорит лишь о том, что сегодня к приему в комсомол мы подходим более строго, ответственно.

— И последний вопрос: о планах на 1987 год.

В новом году мы хотим больше внимания уделить досугу молодежи. Впервые попробуем провести КВН. Планируем несколько таких встреч, а в конце года — финальную между командами победительницами. То есть, кроме традиционных дискотек, нужно искать какие-то новые формы, что мы и пытаемся сделать.

Много придется поработать и над проблемой строительства МЖК. Словом, планы большие, нелегкие, а их реализация будет зависеть от нашей настойчивости, целеустремленности, от активности каждого рядового комсомольца.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «ИСПЫТАНИЕ БЫТОМ»

В начале декабря прошлого года сотрудниками редакции городской газеты и работниками райисполкома был проведен совместный рейд по общежитиям поселка Солнечного. Материалы опубликованы в № 224 за 17 декабря 1986 года. Среди организаций, несвоевременно подготовившихся к зиме и в недостаточной мере занимающихся организацией досуга проживающих в общежитиях, названо строительное управление № 51 треста Сургуттрубопроводстрой. В частности, в общежитии на первом этаже не были отремонтированы полы, не оборудована спортивная комната, не ус-

тановлены электроплиты.

Руководство и партийная организация СУ-51 своевременно и правильно отреагировали на критику. Через день после рейда в общежитие была направлена бригада плотников. В настоящее время полы отремонтированы, за общежитием закреплено звено отечественных. Приведена в порядок и комната для спортивных занятий.

Однако до сих пор не решен вопрос с установкой электроплит. Несмотря на устные и письменные заявки от управления на имя управляющего трестом В. М. Колесникова и начальника главка Е. А. Лаврентьевича, плиты в общежитие до сих пор не завезены.

НА ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ ОТВЕЧАЕТ

А. А. БОКОВ, начальник Сургутского отделения железной дороги, на колективное письмо пассажиров, которых не подобрал поезд № 687 на перегоне Чумпин — Ультягин в октябре прошлого года.

Факт этот действительно имел место. Остановка поезда на данном километре расписанном не предусмотрена, о посадке людей не было предупреждения.

Кроме того, было выявлено, что пассажиры прибыли поездом № 688 и вышли самовольно, остановив поезд стоп-краном, что является грубейшим нарушением правил проезда в поездах. Факт срыва зафиксирован на скоростной ленте.

В качестве меры по предупреждению подобных случаев на летне-осенний период этого года будут назначены дополнительные остановки этого поезда на перегонах с большой протяженностью.

• ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



БАШКИРСКАЯ АССР. На заводе «Уфимкаль» уже четыре месяца действует государственная приемка продукции. За это время лабораторию предприятия и отдел технического контроля укомплектовали необходимыми испытательными и контрольно-измерительными приборами. На заводе завершилось техническое перевооружение производства, установлены современные станки и автоматические линии опресовки кабеля.

Предприятие ввело новую систему материального стимулирования, в основе которой — показатели не количества, а качества.

(ТАСС).

• КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

МАСТЕРИЦА

дакова, — пришла к нам из глубины веков. Помните присловие времен княжеской Руси — «тяжела ты, шапка Мономаха?». Так вот, это про нее. Шапка была и воистину массивной, с широкой короной и глубоким дном. Со временем модель унифицировалась, но в основе осталась все та же корона. Ее, эту модель, чаще всего и заказывают сургутянки.

Надежда Сергеевна Кондакова научилась качественно шить головные уборы. Шкурки различных зверей любого цвета и ворсистости прямо на глазах приобретают знакомые очертания, скажем боярки или формовки. Последняя, по словам

мастерицы, наиболее популярна у молодежи. У формовки, или просто обманки, козырек и уши пришиты прочно — ни то, ни другое не оторвешь. А с виду ни дать ни взять мужская шапка-ушанка!

Так вот, шить красивые головные уборы Кондакова научилась давно. Но каждый раз, готовясь представлять на выставку свою очередную модель, она проработает не один и не два варианта, чтобы изделие выглядело красиво, модно. Приходится постоянно искать форму, замечает мастерица. Конструировать, брать что-то из журналов, из рекомендаций. В ее ящике куча болванок. Вот ор-

бита, амазонка, полу-боярка, кружка, эскимоска, пилотка. Вот модели для молодежи, для лиц более взросло-го возраста. Словом, на любой вкус.

Смотрю, как тщательно и бережно берет мастер шкурку драгоценного баргузинского соболя. Растигивая ее на доске, она бережно вкручивает гвоздики, чтобы придать форму, а затем уж кроить. «Завтра должна прийти казачница», — говорит, — приней и будем вести раскрой. Мех дорогой, красивый, тут требует особая аккуратность».

Из рук Надежды Сергеевны выходит качественная продукция. В этом убедились сургутяне, поэтому без дела мастер не бывает. Такое умение, безусловно, по плечу только высококвалифицированному специалисту, любящему

свое дело. — Так оно и есть, — соглашается Кондакова. И вспоминает, что сюда пришла не сразу. Сперва попробовала себя в цехе легкого платья. И вот уже более 12 лет трудится в цехе головных уборов.

— Работа интересная, — замечает она. — Сам принимаешь заказ, сам кроишь, сам конструктируешь изделие и исполняешь.

Своим умением мастер пятого разряда Н. С. Кондакова охотно делится с коллегами. Дала путевку в жизнь определенной ученице. Теперь молодая женщина — сама мастер. А Кондакова трудится уже в счет конца первого квартала. Она, как и прежде, радует свою очередь заказчицу добротно выполненным изделием.

Г. КОНОВАЛЕНКО.

Станут дома экспонатами

На заседании градостроительного совета, состоявшемся шестнадцатого января, шел очень важный для Сургута разговор. Рассматривался проект создания историко-этнографической зоны нашего города — одного из старейших сибирских поселений, которому в 1993 году исполнится 400 лет.

Заседанию январского градостроительного совета предшествовала большая работа специалистов. Почти два года группа архитекторов Московского института по реставрации памятников истории и культуры «Спецпроектреставрация» изучала историю развития нашего города, детально обследовала каждый старый дом, сохранившийся в деревянном Сургуте до наших дней, а затем подготовила подробные документы.

В Сургутском институте ЗапсибЗНИИЭП над проектом историко-этнографической зоны продолжительное время трудился главный архитектор проектов В. Д. Зайцев. Надо сразу сказать, что Вячеслав Дмитриевич поработал хорошо, добросовестно выполнил порученное ему важное для города задание.

Заповедная зона Сургута разместится на правой стороне улицы Энергетиков, на том месте, где теперь находятся рынок и станция технического обслуживания. Сюда перенесут больше двух десятков старых домов, поставят их на хорошие фундаменты и будут бречь, как самые дорогие реликвии. И станут старые сургутские дома экспонатами большого музея под открытым небом.

Проектировщики предполагают разделить зону на четыре части. Первая, и самая большая, — музейная, вторая — общественных организаций. Таких, как городское общество

охраны памятников истории и культуры. Союз архитекторов, бирю путешествий и так далее. Третья зона будет предназначена для обслуживания населения. Здесь откроют небольшую столовую, в которой будут пельмени, патанка свежая и малосолная рыба, груди, ягоды — все это любимые кушанья сургутян. Здесь же можно будет купить и сувениры. Четвертая часть — жилая. Несколько домиков займут обслуживающий персонал.

Градостроительный совет одобрил и утвердил проект В. Д. Зайцева. Теперь можно браться за рабочие чертежи, а там — и за практическое осуществление давней мечты сургутян. Но, чтобы воплотить намеченные в жизнь, нужно решить ряд организационных вопросов. Во-первых, какой специализированный участок займется переносом старых зданий на новое место? Работа эта очень тонкая, в основном ручная, от которой теперь многие уже отвыкли, а дел предстоит немало. Надо освоить два с половиной миллиона рублей. Во-вторых, кто будет осуществлять авторский надзор за реставрацией? Тут нужен особый и очень добросовестный специалист.

Обе эти проблемы требуют оперативного решения. Ведь с каждым днем старых построек в Сургуте остается все меньше. Пройдет год — два, и их вообще не будет, все уйдет под нож бульдозера да на костер. Если к созданию заповедной зоны отнеслись с канцелярско-бюрократическими позициями, там нечего будет ставить. Но верится, что этого не произойдет.

И. ЗАХАРОВ.

Нерешительность

ПРОЯВЛЯЮТ ГОРКОМ КОМСОМОЛА, ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ И КОНТОРА ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ В РЕШЕНИИ ПРОБЛЕМ «ЕРМАКА».

Год назад на страницах нашей газеты поднималась проблема организации и проведения обрядовых праздников, молодежных вечеров в ресторане «Ермак». В статье «На том и стоят «Ермаку» указывались конкретные пути решения этих вопросов: скоординировать усилия работников общепита, отдела культуры и комсомольских организаций города. Что сделано за это время?

Однокими и неожиданными, как и год назад, выглядят залы ресторана, ощущается все та же тревога у его администрации по поводу выполнения плана товарооборота. Весь минувший год прошел для работников общепита в заботе об этой второй, но очень значимой, стороне вопроса. И они старались выполнять план, как могли, организовывая выездные буфеты, лоточную торговлю полуфабрикатами и кулинарными изделиями.

ми собственного производства.

А как же сервис? Здесь дело сложнее. Исключив из меню спиртное, «Ермак» сразу же дал отпор всем прежним клиентам, а для приема новых оказался неподготовленным. Во-первых, не была проведена воспитательная работа с кадрами, что вскоре привело к их текучести (достаточно сказать, что за год сменились три директора, не говоря об официантах и работниках кухни). Не стало разнообразием меню. О культуре обслуживания и говорить не приходится.

Безалкогольному ресторану не хватало популярности. Завоевать ее можно было ценой усилий тех ответственных лиц, которые торжественно скрепили свои подписи под документом, названным совместным решением горкома комсомола, городского отдела культуры и конторы об-

щественного питания. В плане мероприятий, приложенном к этому решению, предусматривалось все, что могло бы вывести «Ермак» из тупика. Например, видеоклуб, оборудованный в баре, дискоклуб, стойка бара (с многообразием коктейлей и морсов), наверху, игровые автоматы для детей, все это, несомненно, привлекло бы многих сургутян. Но все осталось в плане, который неоднократно пересматривался, дополнялся и... не выполнялся.

В конце года мы вновь побывали в «Ермаке». Здесь проходил вечер, организованный комсомольскими активистами города. И хотя не было на нем ничего особенного, прошел он интересно. Комсомольцы сами подготовили КВН, видеопрограмму. Заметно обновился и этому времени репертуар ансамбля. А по поводу меню выражу единодушное мнение участников вечера — все было очень вкусно. Оказывается, могут комсомольцы весело отдохнуть... если захотят. Тогда же появилась мысль, почему комсомольские вожаки с таким же энтузиазмом не берутся за о-

рганизацию мероприятий в том же «Ермаке», только для более широкого круга молодежи? Ведь форм их проведения существует немало. Вечера молодой семьи, демонстрация моделей, традиционные дни национальной кухни и так далее. Кстати, на городской комсомольской конференции указывалось, что организация свободного времени молодежи находится сейчас не на должном уровне из-за отсутствия помещений. Конечно, говорить об этом куда как легче, чем на самом деле организовать досуг.

Позицию сторонних наблюдателей по отношению к «Ермаку» заняли работники культуры.

Нерасторопность проявляют и работники общепита.

Уже больше года мы ведем непримиримую борьбу против пьяного половодья за оздоровление морально-психологического климата. Цель ясна, но тактика не отработана. И основная причина, думается, в нерешительности, нежелании делать крутых поворотов, а порой и просто думать. Отсюда и проблемы, которых могло быть давно не быть.

Г. ТИМОФЕЕВА.

Сессия... Сессия... Сессия...

В вузах и техникумах — пора экзаменов. Многим знакомы эти хлопотные дни: ожидание у аудиторий, суета, особое внимание, которое получает уже сдавший экзамен: «Как спрашивают? Что отвечал? Оценка?».

В коридорах Сургутского нефтяного техникума многолюдно. Аудитории, где проходят экзамены, узнать невозможно — возле них толпится народ. Кто-то пытается полезно использовать последние минуты, лихорадочно листая книгу, другие обсуждают более сложные вопросы билетов. А вот юноша, присев на корточки перед дверью, пытается через щель оценить положение дел в аудитории.

Неплохо. Но я все же думала, что оценки будут выше, ведь в течение семестра ребята учились лучше. Пока же поставила лишь одну «пятерку».

Что ж, возможно, волнуются ребята на экзаменах, поэтому и успех порой бывает ниже ожидаемого. А рядом в таком же ожидании волеется и более взрослый народ — заочники. «Дрожат» и они, хотя у многих из них уже накоплен значительный опыт работы по специальности. Практические знания есть, но порой не хватает времени серьезно заняться теорией.

В общем-то, что ни говори, а сессия — это всегда важное, трудное и незабываемое время. Хорошо, если сдал все успешно, а если появится «хвост»?... Значит, сядись за учебники опять, догоняй ушедших вперед. Но верим, что таких не будет.

Т. МАРКОВА.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ



«АВРОРА»

24—25 января. «Как три мушкетера» (2 серии) — 9.30, 12, 15, 18, 20.30.
25 января. «Чужая Белая Рябяя» — в 10.
26—27 января. «Как три мушкетера» — в 9.30, 12, 15, 18, 20.30.

«РУБИН»

24—25 января. «Чегемский детектив» — в 13, 15, 17, 19, 21.
26—27 января. «Любовь и аэробика» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ГЕОЛОГ»

24—25 января. «Секретный эксперимент», «Ангар-18» — в 16, 19.
25 января. «Осторожно, Василек» — в 14.
27 января. «Русь изначальная» (2 серии) — в 18.30, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

24—25 января. «Чужие здесь не ходят» — в 19, 21.

В ДК «Геолог» каждую субботу и воскресенье работает дискотека «Виктория». Начало в 20.30.

РСУ-2 Сургутремстроя выполняет следующие услуги населению: ремонт квартир, строительство подвалов в гаражах, садовых домиков. Обращаться по адресу: г. Сургут, пер. Молодежный, 11.

СТОЛ НАХОДОК

Владельца машины «Жигули» синего цвета, подвозившего женщину с ребенком от аэропорта до моста (по дороге машина сломалась) прошу вернуть сумку по адресу: пр. Мира, 34, кв. 31.

Газета выходят ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



В ансамбле — любители балета

Ансамбль танца «Эос» Дворца культуры Барнаульского шинного завода объединяет любителей хореографического искусства. В нем танцуют учащиеся и студенты. Концертные номера, хореографические композиции на музыку отечественных и

зарубежных композиторов, подготовленные участниками ансамбля, составили концертную программу, с которой самодеятельные артисты выступают на сценах Барнаула, других городов и поселков Алтайского края.

На снимке: участницы ансамбля студента Алтайского политехнического института Лариса Белова (слева) и школьница Анжелика Верховодкина.

(ТАСС).

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГОРОДСКОГО РАДИО ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 ЯНВАРЯ. 14.00 — «ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ». 14.07 — «СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ». В программе использованы материалы заседаний за «круглым столом» по реализации постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС» с участием заместителя председателя горисполкома О. А. Саруханова.

ВТОРНИК, 27 ЯНВАРЯ. 14.00 — «ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ». 14.06 — «КОММУНИСТ». Радиожурнал. На вопросы анкеты редакции к 70-летию Великого Октября отвечает ветеран города Е. И. Калентьев. «ПЕРЕСТРОЙКА — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ». Диалог с секретарем партбюро управления Сургутэнергогаз А. К. Семенчевым.

ПЯТНИЦА, 30 ЯНВАРЯ. 15.00 — «ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ». 15.08 — «ПО НЕДОСТАТКАМ НАШЕЙ ЖИЗНИ». Радиорассказ об агитбригаде «Темп» треста Сургутнефтепромстroi.

СУББОТА, 31 ЯНВАРЯ. 7.40 — «НЕДЕЛЯ». Информационная программа.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, звонок — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69. Газета печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 1980. Тираж 43.982.